

# 中招体育考试智能仪器全覆盖

## 将于4月上旬在市一中新区学校进行

□记者 傅纪元

本报讯 为期20多天的中招体育模拟考试已经结束,市区各初中的初三学生均在本校对各项目中智能仪器的使用及考试规则有了切身感受。市教育局昨日发布信息,市区中招体育考试将于4月上旬在平顶山一中新区学校进行。根据模拟考试中发现的问题,有关人士提醒考生和家长一定要掌握并熟悉考试仪器的使用方法和要点,临考前多加练习。

### 花钱可修改考分? 是骗局!

因中招体育考试全面实施智能化考试,考试时考生需要使用含自己基本信息的考试卡,市教育局要求各学校于3月23日到平顶山一中新区学校篮球馆领取考试卡,将考生的姓名、学校、学籍号、照片粘贴在考试卡上。

据了解,考生从待考区进入考场,需要通过本人考试卡刷卡入场。每项测试结束后,考生成绩直接存储到考试卡上,考试结束后,考生需要在终端机上刷卡,考生单项及总成绩

将汇入终端电脑中,自此考生成绩有效。当天上午参加考试的考生成绩在中午前经过汇总后公布,下午参考考生成绩在下午考试结束后公布。

有关人士介绍,各项测试生成的成绩自动存储于加密的数据卡内,工作人员根本无法修改考试成绩。因此,社会上谣传的通过花钱可以修改考分的说法肯定是骗局,希望考生和家长一定要保持清醒。

### 智能仪器考场全覆盖

据介绍,在进行立定跳远测试时,如果考生起跳时两脚不小心触碰起跳线,仪器立即语音提示“违规”。按照规定,每位考生有三次试跳机会,成绩最好的一次为有效成绩。

在跳绳考试区域,监考员收缴考生们的考试卡,每位考生脚下都放置有一张长方形地垫,地垫中央位置两侧安装两个红外线感应探头,地垫下半部分画有一个白色方框,测试考生们一分钟内跳绳次数。根据使用原理,跳绳每次扫过红外线探头显示成功跳过一次,如果学生跳绳时跳出规定白框,跳绳有可

能未扫过红外线探头计数区域,计数上就会出现误差。

考生进行坐位体前屈考试时要正坐在仪器上,膝部绑上黑色带子以防止屈膝。考生每测试一次,测试仪器立即显示出考试成绩,并通过语音系统同步播报。

长跑项目,考生每人佩戴一块腕表,依次通过摆放在跑道内侧的感应探头,考生成绩随即存入仪器。有关人士提醒考生,考试时尽量将腕表戴在左手,以方便设在终点的探头读取数据。在长跑开始阶段,考生注意避免扎堆,防止摔伤。

### 视频监控确保公平公正

据了解,中招体育考试各项考试现场均安装有监控探头,视频监控室设在学校篮球馆内的一间办公室内,一台大型LED屏上能够显示8幅监控画面,整个考场考试情况一目了然。有关人士随机调取长跑项目视频资料介绍,这是在男子、女子长跑起点和终点分别安装的两个360度全景视频探头所拍摄的画面,能够看清楚每位考生五官,清晰度非常高,防止替考行为。

## 专升本考生 3月23日起网报

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨日下午通知,我省普通高校专科毕业生进入本科阶段学习(简称专升本)实施办法已经出台,网上报名时间为3月23日至28日,考生网报结束后还要进行现场照相、指纹采集、身份证信息读取验证和报名信息确认。

据了解,今年专升本招生对象有两类:我省普通高校2017届专科毕业生,且在校未受到纪律处分者;2016年至2017年参加专升本考试报名前退役的士兵。

按照规定,符合条件的应届毕业生按照有关专业及考试课程一览表选择报考专业,并填写报名表。退役士兵需要填写退役后接受普通本科教育报名表。按照有关规定和条件,毕业学校对报名学生进行资格审查。退役士兵还须提交个人身份证、毕业证书和士兵退役证,由毕业院校进行资格审核。

资格审核通过后的报考人员可按省招办规定的时间和程序进行网上报名。凡报名信息与学籍信息不一致的一律取消报考资格。

专升本考试科目为英语和专业综合。文化课每门课程的卷面分数和体、音、美专业加试成绩满分均为150分。各专业综合考试按本科招生专业的专业课或专业基础课分类,按照《专业对照及考试课程一览表》进行命题。文化课考试时间与普通高考同时进行。

专升本录取工作由省招办统一组织,划定专业最低控制分数线,按照学生志愿在最低控制线上进行投档,由招生学校择优录取并发送《录取通知书》。在部队服役期间荣立三等功以上奖励的退役大学生士兵,可免试升入本科院校相关专业学习。



## 广场保洁启用电动清扫车

昨日,管理人员使用电动清扫车对鹰城广场进行保洁。当日,记者从市园林处鹰城广场管理办公室了解到,一台大功率电动清扫车开始应用到广场日常保洁中。据介绍,这台电动清扫车具有洒水、清扫等多种功能,不仅提高了保洁速度,降低了空气扬尘,而且也大大减少了管理人员的劳动强度,有效地配合了我市“蓝天工程”的开展。

本报记者 李英平 摄



## 志愿者社区 义务理发

昨日上午,在卫东区东安路街道东苑社区小游园里,平顶山爱心歌友会的志愿者在为居民理发。近日,平顶山爱心歌友会成立了一支志愿者服务队,每周一次来到东苑社区,义务为居民理发。

本报记者 彭程 摄

## 优胜街社区: “养花达人”手把手传经

□记者 李霞

本报讯 绿萝该如何扦插繁殖?仙人掌上长了白点如何处理?茉莉花怎样养护?……春季是花草繁殖养护的较佳季节,为了帮助居民养好家中的花草草,昨日上午,新华区西市场街道优胜街社区邀请社区里的“养花达人”王廷秀,给大家上了一堂“春季养花知识讲座”,受到了居民的欢迎。

“茉莉花有单瓣花和重瓣花两个品种,其中单瓣茉莉开花时花香更浓郁,当它们开花多时,最好不要放在屋内……”昨日上午9点多,当记者来到优胜街社区居民服务大厅时,讲座刚刚

开始,王廷秀正借助桌上摆的一盆茉莉花,给大家讲解花草养护知识。

据了解,王廷秀今年61岁,家住该社区优胜小区11号楼,是居民公认的“养花达人”。

得知“养花达人”专门来社区传授“养花经”,居民李桂芬忙将家中几盆绿萝搬了过来,想知道如何繁殖绿萝。王廷秀耐心地一边示范,一边详细地给她讲解绿萝的繁殖方法。

“养君子兰,首先要选择质地疏松、透气性好的土壤……”居民李素平认真地听得到的内容记录到一个本本上。她说,她平时喜欢养君子兰,可总是养不好,听了讲座后茅塞顿开。

## 团结路社区设立科普长廊

□记者 李霞

本报讯 长期穿平跟鞋好吗?如何防止电磁辐射?家庭用药有“六忌”你知道吗?……昨日上午,记者在新华区西市场街道团结路社区采访时了解到,近日,该社区新设立了一道图文并茂的科普长廊,受到居民的欢迎。

这道科普长廊位于北团小区南门附近,有6个板块10多米长。昨日上午,记者看到,科普长廊不锈钢橱窗内的科普内容涉及方方面面,有健康保健常识、科技小常识、防骗招数、节能减排等。图文并茂,通俗易懂,让人一目了然。

“以前我只知道家里要备个小药箱,可不知道吃药时有哪些注意事项。通过这个科普长廊,我学到了不少知识。”居民王霞说。

团结路社区工作人员告诉记者,这道科普长廊是在新华区科协的帮助下设立的,每天都有不少居民驻足观看。

## 留言板

一位热心市民捡到薛德全的社会保障卡,请失主拨打本报热线4940000联系认领。

今年81岁的老先生余献忠致电本报热线称,他3月14日外出时乘坐40路公交车不慎将包忘在车上,里面装有生活日用品。18日回来时,在车牌号为豫D91726的40路公交车司机张师傅的帮助下,得知包一直被司机马师傅保管着,余老先生通过晚报对马师傅表示感谢。